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НАПРЯМИ УДОСКОНАЛЕННЯ ФОРМУВАННЯ ТА ВИКОРИСТАННЯ 

ФІНАНСОВИХ РЕСУРСІВ БЮДЖЕТНИХ УСТАНОВ У ПРОЦЕСІ 

РЕФОРМУВАННЯ СИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ ПУБЛІЧНИМИ 

ФІНАНСАМИ 

 

Процес управління публічними фінансами є дуже складним. Основні 

засади такого управління були закладені в Бюджетному кодексі України  [1], де 

розкрито усі складові цього процесу, зокрема планування, виконання планів, 

облік і звітність, контроль. Оскільки серцевиною, змістом публічних фінансів є 

фонди грошових коштів державного сектору, сукупність яких складають 

фінансові ресурси, питання управління останніми зводиться, в основному, до 

керування процесом формування і використання цих ресурсів.  

Протягом 2013-2022 рр Кабінетом Міністрів України було схвалено три 

стратегії реформування системи управління публічними фінансами. Завдяки 

стратегії цього реформування за період 2013-2017 рр було розвинуто систему 

державних заготівель, фінансового контролю, доступу громадськості до 

інформації з питань бюджету, управління державними інвестиціями тощо [2]. 

   Стратегія реформування системи управління державними фінансами на 

2017-2020 роки схвалена розпорядженням Кабінету Міністрів України від 

8.02.2017 р. № 142-р передбачала запровадження середньострокового 

бюджетування, нових бюджетних правил, прийняття Бюджетної декларації як 

стратегічного документу бюджетування, нового інструменту оцінювання 

ефективності та результативності використання бюджетних ресурсів [3]. 
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Результати виконання цих завдань дали можливість піднести на новий рівень 

стан управління публічними фінансами. 

Однак нові виклики і загрози вимагали підвищення ефективності цього 

управління. У зв’язку з цим Кабінет Міністрів України своїм розпорядженням 

№ 1805-р 29.12.2021 р. прийняв нову редакцію Стратегії реформування системи 

управління державними фінансами на 2022-2025 роки, якою передбачено п’ять 

стратегічних цілей: «... дотримання загальної бюджетно-податкової дисципліни 

у середньостроковій перспективі; підвищення ефективності розподілу ресурсів 

на рівні формування державної політики; забезпечення ефективного виконання 

державного та місцевих бюджетів; підвищення рівня прозорості та підзвітності 

в управлінні державними фінансами; розвиток управління людськими 

ресурсами у сфері державних фінансів» [4].  

До найважливіших проблем, які доведеться вирішувати сьогодні у сфері 

формування і використання фінансових ресурсів бюджетних установ як 

важливої складової розвитку системи управління публічними фінансами є дуже 

повільне створення цілісної системи стратегічного планування державних 

фінансових ресурсів, досить слабкий зв'язок між стратегічним плануванням та 

середньостроковим і поточним бюджетуванням на рівні держави і головних 

розпорядників бюджетних коштів, недостатній рівень прозорості, підзвітності 

щодо використання коштів місцевих бюджетів, ресурсів бюджетних установ та 

інші. 

У перспективі доцільно розбудувати нову систему макроекономічного, 

бюджетного, стратегічного та середньострокового бюджетування, що дасть 

можливість забезпечити передбачуваність та збалансованість руху державних 

фінансових ресурсів на довготривалу та середньострокову перспективу і 

поточний період, отримати реальні, достовірні, науково обґрунтовані дані для 

ефективного управління. 

Важливим стратегічним завданням залишається підвищення ефективності 

та результативності використання державних фінансових ресурсів, що дасть 

змогу підвищити якість надання державних послуг. Доцільно оптимізувати всі 



148 
 

бюджетні програми з метою посилення їхньої відповідності цілям бюджетної 

політики, модернізувати програмно-цільовий метод, особливо на місцевому 

рівні із застосуванням соціально орієнтованих підходів на всіх стадіях 

бюджетного процесу.  

 Національна економічна стратегія України до 2030 року передбачає 

розширення доступності господарюючих суб’єктів до публічних закупівель, 

підвищення ефективності системи цих закупівель, що сприятиме 

раціональнішому використанню фінансових ресурсів. На основі стратегічних 

пріоритетів бюджетування виникла необхідність удосконалення управління 

державними інвестиціями, реорганізація механізму їхнього планування.  

З метою підвищення достовірності та якості даних, які є підставою для 

прийняття управлінських рішень доцільно модернізувати систему 

бухгалтерського обліку і фінансової звітності у державному секторі, 

державного фінансового контролю, забезпечити прозорість усіх державних 

фінансових планів, активізувати участь громадян у бюджетному процесі, 

розвивати інформаційні технології в управлінні публічними фінансами та 

фінансовими ресурсами суб’єктів господарювання державного сектора.    

Реалізація цих завдань, на нашу думку сприятиме удосконаленню 

формування та використання фінансових ресурсів бюджетних установ у 

процесі реформування системи управління публічними фінансами, що 

сприятиме підвищенню ефективності управлінської діяльності, якості 

державних послуг, зростанню добробуту громадян та прискоренню вступу 

України до ЄС.   
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КІЛЬКІСНИЙ АНАЛІЗ ПОДАТКОВИХ ЗАХОДІВ, ЗАСТОСОВАНИХ 

КРАЇНАМИ СВІТУ У ВІДПОВІДЬ НА КРИЗУ COVID-19  

 

Криза COVID-19, як і фінансова криза 2008 року, довела ключову роль 

урядів країн у зменшенні впливів потрясінь та забезпеченні відновлення 

сталого розвитку їх економік. Це потребувало значних фінансових ресурсів і 

викликало необхідність переосмислення податкової політики країнами з точки 

зору врахування перетворень, що відбуваються в соціально-економічній сфері. 

Україна не є виключенням, особливо, зважаючи на те, що економіка фактично 

не вийшла з кризи COVID-19, потрапивши у ще більш складне становище через 

військову агресією з боку росії.  

Організація економічного співробітництва та розвитку (ОЕСР) здійснила 

збір інформації шляхом анкетування відповідних установ 66  країн щодо 

реформування податкової політики та заходів податкового адміністрування, які 

були впроваджені законодавчо або оголошені в кожній країні у 2020 році та на 

початку 2021 року [1]. Узагальнення представлених ОЕСР даних дозволяє 


